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Előfizethetni helyben :
Teiegdi K Lajos kőnyvkeresaedésében 

es a kiadóhivatalban. (Nagy ui-ntcza 
1702. sz. alatt.)
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Hirdetési di,i :
Néiry hasábos petit sorértl5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Belyeg 

díj minden külön beigtatásert Su kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség - 
ben és kiadóhivatalban. iNagy uj-utcza 

1702. iL a j
Kéziratok nem adatnak vissza.

Magyarország jövője.
Ausztriában is kitört a kormányvál­

ság, amennyiben annak kormányát a ren­
delkezési alap kérdésénél a képviselőház­
ban leszavazták, vagyis megbuktatták.

Taaffé osztr. miniszterelnöknek azon­
ban eszeágában sincs, hogy beadja le­
mondását; mert ott is, miként nálunk, 
nem a parlament buktatja meg a kor­
mányt, hanem az udvari körök.

Mindezekből a józanon Ítélő politi­
kus azt látja, hogy az egész alkotmány 
Lajtán innen és Lajtán túl, nem egyéb 
komédiánál és hogy ezt a komédiát a 
legmagasabb udvari körökben már unni 
kezdik és elérkezettnek látják az időt 
arra nézve, hogy a népeket tetszésük 
és akaratuk szerint kormányozzák.

Hiába lármázunk, hiába kiabálunk 
mi idekint és odabent a parlamentben, 
minden úgy történik, a mint azt a ma­
gas udvari körök akarják. És ha figye­
lembe vesszük azokat a fenyegető szava­
kat, melyeket az udvarhoz közel álló 
osztrák államférfiak hangoztatnak: a kik 
ki merik mondani azt, hogy »az osztrák 
patriotizmus és császári hűség nem talál­
ják határukat a Lajtánál«; vagyis érté­
sünkre adják, hogy Magyarországnak az 
ossz birodalomba való bekebelezése akár­
mikor megtörténhetik, mert nálok van az 
eiő és hatalom: a hadsereg; bizony-bi­
zony be kell ismernie minden igaz ma­
gjai embernek, hogy az 1867-es kiegye- 
zés egy homokra épített kártyavár, me­
lyet az udvari lehellel bármikor elfujhat!

Hiszen nem is kell nekünk egyéb, 
csak minél többször halljuk ezeket a fe­
nyegető hangokat, Magyarország népe, 
mint egy ember fogja visszaváltani: Íme 
elérkezett az idő, hogy végre megváljunk 
egymástól!

Nem lehet olyan hidegvérű mame- 
luk, akinek hazafias önérzetét föl ne lá­
zitana az a gondolat, hogy azt a magyar 
nemzetet, mely hősi karddal szerzett ma­
gának helyet Európa szivében, mely ez­
redév viharai között állami önállósága 
és a nyugati kultúra védelmében becsü­
lettel megállta helyét, egy hitvány láb-

A ,,ÜEBKECZEV‘ TARCZAJA.

A királyi tanácsos leánya,
— Társadalmi regény. —

Irta: V. Gaal Karolina. 43.
(Folytatás.)

XXVII.
A mit nem vártak.

Egy napon a majomé egyedül jött láto­
gatóba Tarvölgyinéhez.

Szünetelt a munka, mert ünnep volt.
Hát a leányok hová maradtak édes 

major néni ? Kérdi Tarvölgyiné.
Elmentek Linkéczv ezredesékhez lá­

togatóba. Felelt a majomé. Szeretnék veled 
édesein úgy beszélni, hogy senki ne tudna 
abból semmit.

— Minden perczben beléphetnének a le­
ányok akármelyik szobájába: hanem kimegyünk 
a kertbe édesem, a fenyvekbe, vagy valami 
távolabb helyre, hol bizton beszélgethetünk. 
Történt veletek valami különös ?

Elég különös, de talán még nincs el­
veszve^ semmi, ha veled őszintén szólhatok.

Égett a vágytól Tarvölgviné, mi lesz ez 
most ?

A fenyvesen túl a sürü lombos sétau- 
takra vezette a majomét és azután beültek 
egv árnyas lugasba.

— Most kezdd el a mi szived bántja, édes 
majoméra, s a minek jórafordulást tőlem 
reméled.

Rövid leszek édesem, mert haza kell 
Sl.®tn®ni> a leányok nem tudnak semmit utam- 
, ^em is tudom, hogy kezdjem, oly feszé­
lyező dolog ez.

dának tekintik, melyet egy mozaikszerü 
másik állam tetszése szerint dobitat ki 
alkotmányosdi játékra és tetszése szerint 

.húzhat be a maga határaira.
Vi UYen ^a^ának nézik odaát a Laj-

túl Magyarországot!
rf‘> És most már azt kérdezzük: ha 
Ausztriában a feudális elem emelkedik 
túlsúlyra — a mi könnyen bekövetkez- 
hetik — és kiforgatják sarkaiból a dua­
lizmust; miképpen fogja Magyarország 
önállóságát megvédeni a bekebelezés el­
len?! .. . Hol a hadsereg, mely tiltakozó 
szavának súlyt kölcsönöz?!... Sehol! 
Beolvasztják gyönyörűségesen, mintha 
mindig egyik örökös tartománya lett 
volna a Jókai »tágabb hazájának«.

Az osztrák hangok után most már 
beláthatják a közjogi alapon álló urak, 
hogy a 67-es kiegyezés a legszerencsét­
lenebb nemzetközi szerződés, melyet va­
laha állam kötött s a mely sokkal ha­
marabb forradalomra vezethet bennünket, 
mintha mi perszonál unió alapján telje­
sen függetlenül állnánk önálló hadsereg­
gel Ausztria mellett.

Mi nem akarunk forradalmat csinálni. 
Mi békében, az igazság fegyverével óhajt­
juk kivívni ezredéves jogainkat, ősi alkot­
mányunkat : a teljes állami önállóságot. 
Meg vagyunk győződve affelől, hogy ha 
mi mai napon a perszonál unió alapján 
— mint teljesen független állam — áll­
nánk Ausztria szövetségében, erősebb és 
hatalmasabb lenne külön mind a két ál­
lam és nem történnének köztünk soha 
olyan éles összeütközések, mint a mi­
lyenek mai napság napirenden vannak.

A 67-es alapon állva, el lehetünk rá 
készülve, hogy Ausztriával előbb-utóbb 
le kell számolnia Magyarországnak. Sze­
rencse, hogy jó királyunk él, de hát ő 
sem fog örökké élni s akkor . . . ki tudja, 
mi fog bekövetkezni ?! ... Az összbiro- 
dalom álomképe ott kisért a kétfejüsas 
szimbóluma alatt!

Itt van tehát az ideje annak, hogy 
minden hazáját szerető honpolgár gon­
dolkozzék az eshetőségek fölött. Inkább 
mi magunk töröljük el békés utón álla­
mi önállóságunk proklamálásával a 67-es

kiegyezést, minthogy majd idővel egy 
magasabb hatalom törje széjjel!

Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha 
minden honpolgár be fogja látni, hogy 
Magyarország jövőjét egyedül a függet­
lenségi elvek diadala által lehet biztosí­
tani !

BELFÖLD.
A terézvárosi választás. Budapest, 

decz. 8. Andrássy Gyula grófnak államtitkárrá 
való kineveztetése folytán uj választás lesz a 
Terézvárosban. A választás határnapjául decz. 
24-ike tűzetett ki.

Konferenczia a polgári házasság
ügyében. Budapest, decz. 8. Vaszary Kolos 
herczegprimásnál, mint a Magyar Hírlap je­
lenti, a jövő héten püspöki konferenczia lesz, 
melynek tárgyát a polgári házasság fogja ké­
pezni.

Szerencsétlenség a hírhedt Tisza- 
házban. Budapest, decz. 8. A képviselőltáz 
ülésében is interpellácziót képezett botrányos 
állapotban létező Tisza Lajos-téle ház (az uj 
országház mellett) ismét beszéltet magáról. A 
hírhedt bagoly-fészekben a vihar több tűzfalat 
ledöntött. A szegény lakönépség közül számo­
sán súlyosan megsérültek. Az eset folytán a 
lapok élesen szólalnak fel az életveszélyes te­
lep ellen.

— Kezdd csak ugy.hogv egyenesen a do­
logra térj, ha még oly feszélyező lenne is.

Édes barátnőm évek óta kedves szom­
szédságban éltünk, ugyebár ? Azt semmi, senki 
meg nem zavarta.

— Hála istennek, tudtommal nem.
—- Nohát, édesem, szólt a majomé nagyot 

lélekezve : ez a ti Szeréna rokonotok----------
Nőm róla van szó ? kérdé megdöbbenve 

Tarvölgyiné.
— Róla ám, édes, fájdalom! Az én Mar­

gitkám már a szerencse küszöbén állt, meg is 
volt mondva, hogy Sorányi Jenő kapitány nő­
ül veszi. — Hanem ez a ti Szeránátok, azon 
a napon meghódította a fiatal embert, mikor 
nálunk Margitom születés napját tartottuk.

Meghódította volna? Én nem tudok 
, ró'a semmit édes majoméra, s ez lehetetlen 
l ls; me„rt Szeréna egész napját velünk, köztünk 

tölti Katinka távozása óta. — — Márta szoba­
leány se cseveg semmit, de szerelmes levelek 
se jönnek Szerénához.

— De jön Sorányi Jenő, ugyebár ? Na­
ponta várja kineveztetését kapitányul egy du­
nai hajóra. 0 elveszi Szerénát, ki" Margitom- 
tol elkaczérkodta! Mert ha Leónál rá tudnám 
beszélni, hogy ne menjen Gerőhöz. megtennem, 
de már leányomnak nem lehet beszélni. — So- 
rányiné maga mondta nekem, hogy Jenő Mar- 
gitomat veszi el. De hogy Szeréna akkor so­
kat sétált s beszélt vele — szivem, vége van 
mindennek.

— Hisz nem lehet tagadni, felelt aggályos 
hangon Tarvölgyiné, hogy Móricz is szerelmes 
volt Szerénába. Ez egy csalogató Syrén, bár 
mily kevély legyen is. Aztán a Katinka vőle­
génye is el volt általa ragadtatva. A legnagyobb 
bajban vagyok Elvira miatt is épp ez okból,

KÜLFÖLD.
Az uj franczia kormány. Paris,

decz. 8. A megalakult Ribot kormány ma be­
mutatkozott a parlament előtt. Az uj kormány 
kijelentette, hogy a Panama-ügyet az igazság 
és a jogszolgáltatásnak megfelelően intézi el. 
Az uj kormány kijelentéseit általános tetszés 
fogadta.

Kormányválság Spanyolország­
ban. Madrid, decz. 8. Clanovas del Castilló 
miniszterelnök a legutóbbi események folytán 
beadta a maga és az egész kormány lemondá­
sát. A regens királyné Sagastát bízta meg uj 
kormány alakításával.

Az eltévedt golyó Parisból távirják, 
hogy ott kínos feltűnést kelt az a vadászati 
baleset, a mely Paris közelében történt. Raynal 
volt közmunka miniszter golyója eltévedt és 
Borras tábornok mellébe halolt, átfúrva a tü­
dőt. A seb halálos.

Tallózás.
(Az újságírók zavarban. — Hogy van Don Kulimázó ? 
A távozó Bolla tábornok. — A diplomácziai uye Ív. — 

A közeledő farsang. — Év végén)

A hóvihar, mely a fővárossal való köz­
lekedést megszakította, sok embernek okozott 
bosszúságot és kellemetlenséget, sőt üzleti kárt

hogy Linkéczy főhadnagy kezdi Szerénát fi­
gyelmére méltatni.

— Ugy-e? No lásd szivem, minek is 
tartod itt e lánykát saját leányaid veszedel­
mére ?

— Hát hová tegyem ? Egy évre kifizette 
nálam lakásért a pénzt.

— Kifizette ? Hát nem csak úgy rokon­
kegyből tartod ?

— Dehogy, ő kevély lett volna ingyen 
azt elfogadni.

— Tudod mit szivem, legjobb lenne hoz­
zánk adnod, majd hívom én barátságosan. Le­
ónál elviszi már Gerő, és Margit meg én majd 
felügyelünk a kis csapongó leányra. . . (Lega­
lább ott megtudjuk, jön-e hozzá Jenő és akkor 
Linkéczy Elvirádé marad!;

— Ez helyes gondolat, hát csak hívjad 
édes majoméra, én is majd mondom neki. 
hogy menjen pár hóra. Most segíthetne is a 
Leona kelengyéjéban valamit varrni vagy 
kötni. Rá ér! Mi is rászorittjuk végre a mun­
kára, hogy ne legyen ideje Linkéczvnek vele 
társalogni. Elvira örülni fog, ha el tudod csalni 
hozzátok!

— Elcsalom én szivem, az ilyenféle 
lánykákkal egy kis ravasz fogás nélkül nem 
lehet boldogulni. Csak előbbvalók nekünk sa­
ját leányaink, nemde ?

— Természetesen ! Mit mondana Móricz 
neje is, ha az a rokon leány itt lenne, kibe 
férje szerelmes volt ?

-- Ügy van, szivem! Megértheted, hogy 
Katinka férje s elhívja hozzánk mint rokont, 
isten mentsen. Majd nálunk marasztom én, 
van elég dolog, ha Leona elmegy, és Szeréna 
segítsége jó lenne Margit kelengyéhez !

Jo, bizd csak rám. Itt maradok pár

is, de senkinek sem annyit, mint az újság­
íróknak.

Őszintén megvalljuk, hogy nagyon meg 
vagyunk akadva az utóbbi napok alatt. Debre- 
czenben ugyanis távolról sem történik annyi 
esemény, hogy leírásukkal a helyi lapokat meg 
lehetne tölteni, arra vagyunk tehát utalva, 
hogy a fővárosi lapokból — tallózzunk. (Tréfá­
san ollózásnak mondják ezt a cselekedetet.) 
Igen ám, de négy nap óta nem kaptunk Buda­
pestről lapokat, fővárosi levelezőink tudósítá­
sai is ott rekedtek valahol a hófuvatagban, itt­
hon pedig a mi kedvünkért semmiféle neve­
zetes ember föl nem akasztotta magát, hogy 
hosszú lére eresztett, borzadalmas tudósítást 
irhattunk volna a tragoediáről : meg vagyunk 
tehát akadva, — hogy mivel töltsük meg a 
lapot

Újra, meg újra átnézzük tehát a hóvi­
har előtt érkezett fővárosi lapokat, hogy mit 
lehetne még belőlük kihalászni. Itt is, ott is 
akad egy-egy billeng. Így toldozzuk-foldozzuk 
a saját lapunkat nagy keservesen s az olva­
só nem egyszer azon megjegyzést teszi, mint­
ha ő már 3-4 nappal ezelőtt hasonlókat olva­
sott volna. Van is némi igaza.

Ha még 3-4 napig igy tart ez az állapot, 
kénytelenek leszünk előkeresni valami régi 
kalendáriumot s abból ollózni !

Don K u 1 i m á z ó, ki most a városi 
bizottsági tagok közé szeretné magát beválasz- 
tatni, hogy a nagy ipar a városi bizottságban 
is képviselve legyen, panaszkodik, hogy már 
régen nem irtunk róla. Még egészen el talál­
ja felejteni a publikum, hogy ő is létezik.

Adjuk tudtára tehát mindazoknak, kik 
iránta érdeklődnek, hogy Don Kuli mázó teljes 
jó egészségnek örvend. Bőkezűsége és a höl­
gyek iránti udvariassága még mindig a régi. 
Előfizetőinek száma annyira megszaporodott, 
hogy a nyomdája feletti orthodox zsidó tem­
plomot kénytelen volt kibérelni — Wertheim- 
kasszának. Ezen fényes anyagi gyarapodás da­
czára személyiségén nem történt egyéb válto­
zás, minthogy az orra — a téli hideg befo­
lyása következtében —- most még pirosabb, 
mint valaha volt, elannyira, hogy az esti köd­
ből világitó torony gyanánt tűnik ki, — a ha­
ja azonban még mindig kék, a mint ezt a kö­
zelebb városunkban járt muszka tudós t jint
rendkívüli természeti tüneményt konstatálta.

*

Bolla Kálmán tábornokot elhelyezték 
Debrtczenből. Sajnáljuk a daliás főtisztet, ki 
magyarságának és a (polgárság iránti rokon- 
szenvének annyi tanujelét adta (talán éppen 
e miatt kell távoznia körünkből) s mindig azon 
működött, hogy a polgári és katonai körüket 
közelebb hozza egymáshoz.

Eltávozása fölötti bánatunkat csak az 
enyhíti, hogy Nagy-Szebenbe, a szászok egyik

óráig még, és nem adnám sokért, ha magam­
mal át is vihetném.

— Ugy-ugy szivem! Be nagy tehertől sza- 
baditnád meg házamat; mert még az is hozzá 
hogy tulajdonképpen ingyen tartom mégis, 
mert a mit előre lefizetett nekem, azt Móricz- 
tól ellopták a szentmarjai vásáron! Hát mi 
hasznom van? Semmi. Csak a baj, gyötrelem. 
Hisz mint rokont igaz tartanom kellene pénz 
nélkül is, de édesem, szobaleányt is fogadtam 
neki külön, az isten tudja mennyibe vi. ő ne­
kem. Én nem bírok a Dárius kincsével.

— Nem bizony ! De biz énnálam eg yttien 
szobaleány sincs, két erős szolgálónknak pedig 
van elég dolga, ott majd csak maga szolgálja 
ki magát Szeréna. Óh ! hogy neveli némely 
ember a gyermekét! Majd jó "kéznél lesz ó szi­
vem. Ott taríjuk vagy félévig!

— Jaj csak sikerülne. Menjünk fel édes 
majoméra, egy kis jó kávéra. Szeréna is jelen 
lesz, kezd el vele azután, csak vigyázz.

— Óh, túl járunk mi az ő kis eszén! 
Kaczagott a majomé, s eltipegett Tarvölgyiné 
karján,

— Túljártok az eszemen ? —Fogadom, 
hogy nem. —- Mondta a bokrokon utánok lesve 
Szeréna: ki mindent hallott.

XXXII
A két szív.

Kéziben napernyőjével, csinosan öltöz­
ködve, egy óranagyed múlva azon az utón ha­
ladt, Márta kíséretében, mely ut a Sorányiék 
falvacskájába vezetett.

Egy erdőcske árnyas szélében, azután 
réten keresztül menve, fél óra múlva Sorá­
nyiék kapujához értek. —

— Mária, te megvársz, ha estig itt leszek
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erős fészkébe, helyezték át. 
ember a szászok közé !

Kell a magyar

Ismeretes dolog, hogy a diplomácziai 
nyelv nagyon finom. A diplomaták a legna­
gyobb gorombaságokat megmondják egymásnak, 
de válogatott, finom szavakkal. Ért ehez a 
nyelvhez Bugyi Sándor is, kit a múltkor az 
»Égy galambok«-ban — összekülömbözés köz­
ben -- Csire komája hátulról megrugott.

Bugyi Sándor azután a rendőrkapitány 
előtt e szavakkal panaszolta el sérelmét :

— Panaszt teszek Csire koma ellen, ki 
illem-sértést követett el megfordított
minőségű valómban!

*

Szállingóznak már a farsang előpostái, a 
a báli meghívók. Nem panaszkodhatunk a mu­
latságok hiánya miatt, lesz Debreczenben elég 
bál. A ki tánczolni akar, lesz módja benne.

Sajátságos jellemvonása az a puritán 
Debreczennek, hogy itt annyira kultiválják a 
tánczot. Semmi nevezetesebb dolog nem eshe- 
tik meg táncz nélkül s alig történik meg, hogy 
a közönség hiánya miatt a tánczmulatságot el 
kellene halasztani.

Falra hánynánk borsót, ha a bálok ellen 
Írnánk, de azért örömmel latnuk, ha a deb- 
reczeni közönség valamivel kevesebb érdeklő­
dést tanúsítana a tánczmulatságok iránt s az 
ezekre fordított pénzből juttatna valamit az 
irodalomnak is !

Vége felé járunk az esztendőnek. Roha­
mosan vénül a század, maholnap 1893-at 
írunk.

Ez előtt 100 esztendővel forrongott a vi­
lág. A szabadság megütközött a zsarnoksággal 
s az utóbbi vérbe fűlt. Vájjon most, 100 év 
múlva, nem az ellenkező történik-e ? !

(Sarló)

Határidő-naptár.
Decz 10 Kereskedő ifjak tánczestélye a Mar- 

gitfürdőbeu.
Decz 11 Presbyteri közgyűlés az ev. ref. egy­

ház tanácstermében.
Decz. 11 Hajtóvadászat az Ohatou
Decz 13. Hajduvármegye közgyűlése.
Decz 16 A Csokonai-kör felolvasó estélye.
Decz 17. A csizmadia árucsarnok-szüvetkezet 

tánczmulatsága a »Korona«-vendéglőben.
Decz 17. A t’ró'bel-egylet tombola-estélye.
Decz. 18. Kath. iskolaszék! tagok választása.
Decz. 18. A debreczeni helyi-vasút r. társaság 

közgyűlése.
Decz 22. Városi bizottsági tagok választása.
Decz 28 A Gönczy-egylet alakuló közgyűlése.
Jan 7. A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan. 11. Jogász-tánczestély a Bika-száüodában.

Újdonságok.
* A magyar nemzet elnevezése.

Dr. Hollósy István czikksorozatából, mely a 
»M á r a m a r o s« hasábjain jelenik meg. is­
mét átveszünk egy részt, mely a magyar nem­
zet elnevezésére vonatkozik:

»Mi meg azzal sem vagyunk tisztában, 
hogy miért* neveznek minket ma magyarok­
nak: a külföldi krónikások pedig csak hungár 
néven ismertek többnyire: mert iskoláinkban 
csak a görög kútfőket olvasgatják, a kikről el 
van ismerve, hogy a tudatlanság mesterségét 
művészetté emelték, holott a keleti kútfőkből 
azt a meglepő értesítést olvassuk.hogy a kuz vagy 
khuz, méd (vagy mád.) kun (vagy hun) népek 
ári mivoltukat akarták jelezni az által, hogy a 
bűz, méd vagy mád, hun vagy hung szó mellé 
oda fűzték az ár jelzőt és lettek kuzár, kozár, 
huszár, meder, medger (megyei-) vagy mádgár 
s ebből lett magyar: hungár, hunkár. kungár, 
vagy kángár. Ma is van mád, mádi es hunKár

nevű magyar család ; Ázsiában máig is él a 
kungár és "kángár elnevezés egy nagy terület 
népeire vonatkozólag, a kaspi tengert pedig a 
kuzok, kuzárok után máig is khuzárnak neve­
zik az arabok. Minő egész más fogalmat nyer­
nénk mi nemzetünkről, ha azt látnok, hogy 
nem vagyunk mi épen olyan árva, idecseppent 
és oly megtűrt nemzet, mint a kinek »e kívül 
számunkra nincs hely« a földön. Elég a tér­
képre vetni egy pillantást, hogy meggyőződjünk 
arról, miszerint Közép-Ázsia máig is tele van 
magyar hangzású tartomány és helység nevek 
kel,a melyeknek létét is eltagadták jóakaróink, 
a német tudósok. Bihar, Badachcsány, Kun. 
Avar, Csáng, Habard. Dák stb. tartományok­
ban nem volna-e lehetséges fölkeresni a Kusa- 
osszetákat. a kabard, a dák népeket ? akikről 
azt irja Erekért, hogy mai napig is fenmaradt 
közöttük a velünk való rokonság emleke, és 
szokásaik, ruhaviseletük, intéz vényeik is egé­
szen a magyarokra emlékeztetik az utast. Le­
hetetlen volna-e megnézni e földet, a melyben 
számos oly magyar hangzású város létezik, 
mint pl. Kunság. Avar,Tisza. Gonda, Ruha, Dé­
va. Holtán, (Koltó), Hodál, Alvár, Bari, Bárdi, 
Béla, Dáka, (nálunk is van túl a Dunán Alsó 
és Felső-Dáka) Barga, Katáng, Shusha (Csúcsa). 
Bédjar, (Betyár), Árka, Maku (Makó), Só, Pa­
tak, Borda. Ezek a városok hangosan bizonyí­
tanak a mellett, hogy igaza volt Körösi Cso­
rnának, annak az áldott emlékű hazafinak, a ki 
honfitársainak lelkére kötötte azt, hogy kutas­
sunk, keressünk.«

is, mondta ennek Szeréna. — Foglald el magad, 
a hogy tudod.

— Értem, nagysága.
Bementek a kapun. A szolgáló felismerte 

Szerénát, örömmel futott keze csókolására.
Itthon van Sorányiné néni ?
— Nincs, kérem alásan, csak estefelé 

jön haza.
Szeréna megdöbbent.
— Várjuk meg, nagysága! Szólt meré­

szen Márta. Ha már itt vagyunk.
— Igazad van, megvárjuk. — Van egy 

szoba nyitva? Kérdi félénken Szeréna.
— Bizony nincs egyéb, mint a Jenő ka­

pitány űré!
— Ott a nagy kert, mondta Márta. Estig 

úgy se lenne nagysága a szobában.
— Igazad van. — Te maradj itt, várd a 

nénit,s amint megérkezik, hívj be, — Majd el­
töltőm én az időt, a hogy lehet. Csak egy 
könyvem volna!

— Mindjárt adok én a kisasszonynak 
egy rakás újságot, a postás hozta, itt vannak 
ni rá sem értem a szobába vinni. Úgyis csak 
este olvassák ezeket az urak.

— Hát Gerő ur is honn van ? kérdi 
Szeréna.

— Igenis kérem alásan, oda át van az uj 
házban a két urunk.

— Miféle uj házban ?
— A mit most építettek. Igaz, hisz nem 

marad az én tensasszonyom estig azt mondta 
készítsek a rendes időre ozsonnát.

(Folyt, köv.)

* Eukácsin a hűvösön. Lukács 
Lászlót, a laczfalusi oláh prófétát, ki szomorú 
hírnévre vergődött, a debreczeni törvényszék 
— az esküdtszék marasztaló verdiclje alapján 
■— tudvalevőleg egy évi államfogházra és 500 
írt pénzbírságra itéile. Lukács és védője az es­
küdtszéki eljárás ellen semmiségi panaszszal 
éltek, de ezt, mint teljesen alaptalant,a m. kir. 
kúria elvetette. így tehát Lukácsiunak, 
kit mi magasabb fel magasz tál tatásra is 
érdemesnek tartunk, le kell ülnie a fogságot, ha 
csak ott nem vész Bukarestben, a hol most 
mint az oláh nemzet martyrja ünnepelteti 
magát.

* A tél. noha a kalendáriumban még 
mindig őszt Írnak, rendkívüli szigorral lépett 
föl. A természet azonban nem sokat törődik a 
kalendáriummal,hanem érezteti velünk zord­
ságát. Tegnap és ma oly csikorgó hideg van, 
hogy csonttá fagyott a föld s a járdával egy 
tömeggé tapadt a hóréteg. Az ország számos 
vidékéről adnak hirt megfagyott emberekről, 
Így a biharmegyei Belényesen, a Körös folyó 
partján, egy intelligens férfi félg megfagyott 
testére akadlak. A nála talált iratokból ki­
tünk, hogy a szererencsétlen Raskovits Péter­
nek hívják s Aradon vasúti tisztviselő. — A 
rendkívüli hideg következtében oly agybántal- 
makat szenvedett, hogy megőrült. Megfoghatatlan 
hogy mint került e távol vidékről való ember 
a Körös partjára. — Miután őrültség! roha­
mai nem akarnak csilapulni, kevés remény 
van hozzá, hogy ő tőle magától tudják meg a 
titokzatos eset magyarázatát.

* A Csokonai kör f. hó 16-án pén­
teken d. u. 6 órakor a városháza nagy tanács­
termében tartja meg deczember havi felolvasó 
estélyét, rendkívül érdekes programmal. Fel­
fog olvastatni Sz. B u d a y Etel, a kitűnő tol­
lú beszély írónő »Ellentétek« ez. elbeszélése és 
Dr. Szendrey Károly, a jeles történet tu­
dós és arcino'ogus »Régi emlékek« czimü ér­
tekezését olvassa fel, melynek kapcsán több 
érdekes régiséget is fog bemutatni.

* Presbyteri közgyűlés. A debre­
czeni ev. ref. egyház tanácstermében 1892-ik 
e hó 11-ik napján d. e. 10 ó. közgyűlés tartatik 
Tárgy : az 1893-évi költségvetés es a decz. 4-re 
hirdetett közgyűlés tárgysorozatában foglalt 
ügyek. A múlt vasárnapra hivott közgyűlés a 
megjelent tagok kevés száma miatt meg nem 
tartatván : ez a közgyűlés törvény értelmében 
határozatképes lesz; kéretnek azonban a pres­
byter urak, hogy pontosan és elmaradhatlanul 
megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

* A szegény és dologház ügyében 
élénken munkálkodik az előzetes kérdések tisz­
tázására kiküldött bizottság. Hétfőre már be 
is végzi teendőjét és Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt ülést tart a városházán. Úgy 
látszik, hogy a szegény- és dologház sürgős 
ügye örvendetes gyorsasággal czélhoz fog ér­
ni mielőbb

* A megközelithetlen főváros.
A főváros soha még úgy einem volt szigetelve, 
mint most.A szó szoros értelmében megköze- 
lithetlen. A hó ugv körülzárolta, mintha csak 
— ki akarná éheztetni. Még kerülő utón se 
lehet bejutni. Se Szeged, se Hatvan, se Kassa, 
se Czegléd felől. Mindenütt hó, hó, ellapátol- 
hatlan, hóeke által áttörhetlen mélységes hó... 
Legelőször nyílik meg a forgalom a budapest- 
szegedi vonalon. A budapesl-predeáli gyors- és 
személyvonat Predealíól csak Püspök-Ladányig 
mehet. De kilátás van rá, hogy Czegléden át 
megközelíthető lesz a fővaros. Mert a pálya 
Püspökladányon túl Szolnokig már szabad, de 
azért Szolnokig nem járnak a vonatok, hanem 
egyszerre nyitják meg a forgalmat Budapestig.

* A debr. jótékony nőegylet 1892 
decz. hó 11-ikén vasárnap d. u. 3 órakor az 
árvaház gyűlésiemében választmányi gyűlést 
tart. Tárgy: Téli mulatság, segélyezések, folyó 
ügyek.

* Eljegyzés. Darvassy Endre nagyvá­
radi pénzügyigazgató leányát. Darvassy Janka 
kisasszonyt, eljegyezte Pogány Menyhért kir. 
járásbirósági aljegyző.

* Baross szobrára Debreczenben 
általános érdeklődés mellett indult meg a gyűj­
tés. Hisszük is, hogy Debreczen polgárai siet­
nek hozzá járulni a szobor létesítéséhez, hisz 
Baross Gábor Debreczen érdekében is sokat 
tett, de általában, mindenkinek mint hazafinak 
is lelkesednie kell ez eszméért.

* Színház. Csütörtökön Hugó Viktornak »A ki­
rály mutat« ez. drámáját adták, nagy számú közönség 
előtt. A szereplők komoly igyekezetei fejtettek ki s 
egyes apróbb hibákat leszámítva, az előadás jo volt. 
Tegnap — népelőadásul — »A tündér fátyol« czimü 
látványosságot adták. Bizony kopnak márazok a régi, 
fényes díszletek ! — Ma a »Szentiván-éji álom«,
Shakespeare tündéries vigjátéka. holnap pedig a »ve­
res sapka«, Vidor népszínműve adatik.

* Jogász-tánczestély. a debreczeni 
joghallgatók segítő egyesületük javára 1893. 
évi jatt. hó 11-én, az »Arany Bika« dísztermé­
ben zártkörű tánczestélyt rendeznek. A rendező­
ség tagjai : Bahunek Elemér, Barkász Emil, 
Baróthv Zoltán, Csathó Ernő, Dóczy Emil, 
Hajdú Lajos. Király Ernő, Kovács Kálmán, Kun 
Béla, Méhes " Géza, Mérey Kálmán, Miskolczy 
Lajos, Oláh Autal, Paraszkay Gyula, Sághy La­
jos, Szabó Berti, Szabó Emil, Szabó Lajos, 
Szendetíy Károly, Szentpétery Ferencz, Szűcs 
Géza, Tóby Elek, Uray Árpád, Virányi Sándor. 
Szemely-jegy : 3 korona. Páholy-jegy : 8 ko­
rona. Jegyek előre válthatók : Ifj. Gyürky S., 
Szent-Királyi Tivadar és Schwartz B. urak 
kereskedésében. Felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete 
este 8 órakor.

* Gyászjelentés. A fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk szeretett fiam, testvér,unokánk 
s rokonunk Zoltán kának f. é. decz. hó 
9-én d. u. 1 órakor 2 éves korában történt 
gyászos kimúltál. Kedves halottunk porrészei 
e hó 11-én, délután 2 órakor fognak a vár- 
utczai 357. sz. háztól a ref. vallás szerint tar­
tandó rövid ima után a Kossuih-utczai sir- 
keríben örök nyugalomra tétetni. —- Melyre 
rokonainkat s ismerőseinket bánatos szívvel, 
meghívjuk. Apa : Király jstván. Testvér : Ki 
rály Margit. Nagyszülők : Özv. Király Sándorné 
Özv. Kenderesy J.-né. Özv. Dolozsilek Jánosné 
szül. Kenderesy Juliánná. Kenderesy Lajos ne 
jével és gyermekeivel a többi rokonok nevé­
ben is. A temetést Da.ikó M. temetk. intézete 
teljesíti.

* Hymen. Jóry Antal, az ev. ref. egy­
ház hatósági kiküldött hivatalnoka, eljegyezte 
Szabó István iparos kedves és müveit leányát: 
Etelka kisasszonyt. Boldogság kisérje az uj 
pár frigyét !

* Iskolaszéki ülés. A debreczeni ev. 
ref. egyház tanácstermében 1892-ik évi decz 
hó 10-ik napján dél után 3 órakor iskolaszéki 
ülés tartadk. Tárgy: folyó ügyek.

* Vigasztaló statisztika. Beteg : »És bizo­
nyos, hogy meggyógyulok ?« — »Okvetlenül« — vi 
gasztalja öt az orvos és zsebéből egy hosszú lajstro 
mot húz elő, — »nézze, itt vau a statisztika az ön 
kóresetére vonatkozólag Láthatja, hogy e bajból min­
den száz beteg közül kigyógyul — egy. »Ez ugyan 
szép vigasz !« — sóhajt fel a beteg. »Hogyne? ön ép­
pen a századik, kit e betegség ellen kezelek : a többi 
kilenczvenkilencz meghalt, ön tehát az az egy, a ki 
életben marad.«

* Sétahangverseny. A 39. gy. ezred 
zenekara Czapek Péter karnagy vezetése alatt 
holnap d. u. sétahangversenyt rendez a Mar- 
git-fürdő dísztermében. A műsor következő : In­
duló ; nyitány Suppétől ; incognitó-rezgő Iva 
novicitői ; románcz Jungmanntól : egyveleg a 
»Rigolet tó <-ból Verditől ; magyar változatok, 
Eckhardttól: vig rezgő Vollstiidttől; »Az eman- 
czipálu polka, Strausztól ; egyveleg Rip-Rip 
operettből, hangszerelve Czapektől.

* A debreczeni csizmadia áru 
csarnok szövetkezet nagy-csapó-atczai 
házánál, a »Koronához« czimzett vendéglő dísz­
termében, 1892. évi deczember hó 17-én, saját

vált meg Debreczentől, hol ő oly nagy nép­
szerűségnek örvendett s a hol ő oly jól érez­
te magát. Azzal búcsúzott el a jelenlevőktől, 
hogy a kedves Debreczen szeretetét soha nem 
fogja el feledni s mindég megdobbanó szívvel 
fog vissza emlékezni azokra a kedves, boldog 
időkre, melyei itt töltött el.

* Az iskola idő megváltoztatása. 
Dr. Sárváry Gyula, a tevékeny tisztifőorvos, 
azt a helyes intézkedést tette, hogy átirt va­
lamennyi elemi iskolának, hogy a téli hóna­
pokban "a tanítás ne reggeli 8 órakor, de 9 
órakor kezdődjék meg, mivel a reggeli hide­
gekben a kis gyermekek igen könnyen meg­
hűlhetnek.

* Vásári forgalom A nyíregyházai 
országos téli-vásár alkalmából hétfőn f. évi de­
czember hó 12-én az alább felsorolt viszony­
latokban külön személy-von?tok fognak közle­
kedésbe bocsájtatni.

»A« Debreczen Nyíregyháza.
Debreczen: 
Hadház : 
Téglás: 
Ujfeiiértó:
Nyíregyháza :

indul éjjel 
7, reg.

4/ perczkor 
27 „
37
06 r 
35 .

»B.« Nyíregyháza- Debreczen. 
Nyíregyháza: indul délután 4 óra 15 perez. 
Ujfehértó: „ „ 4 „ 42 „
Téglás: „ „ 5 „ 10 „
Hadház: „ „ 5 ,, 25 „
Debreczen: érKezik este 6 „ 00 ,,

Jegyzet: Szomszédos forgalmi jegyek 
kiindulóállomáson a viszautazásra is vált­

hatók, ha a visszautazás ugyanazon napon 
történik. — At. czimü közönség saját érde­
kében kéretik ezen könnyítést figyelembe ven­
ni, hogy ez által Nyíregyháza állomáson a 
személypénztárnál az utasok torlódása lehető­
leg csökkentessék. Az Üzletvezetőség.

* Alföldi Károly táneztanárnak la­
punk mai számában foglalt hirdetésére, ntely 
tudatja, hogy a kedvelt táneztanár uj tanfolya­
mot nyit, fölhívjuk olvasóink figyelmét.

Gázfogyasztás. Debreczen város 
november hóban gázvilágitásért fizetett: utczai 
világításért 1653 frt 43 krt, hivatalos helyisé­
gek világításáért 404 írt 82 krt, a könyv­
nyomda világításáért 41 frt 58 krt, a börtön 
folyosók világításáért 38 frt 88 krt — össze­
sen 2138 frt 71 krt.

A haladás mostohái voltak mind­
eddig a vidéki nagyobb városok lakói. A gőz 
és villám a mi időnk áldásos fegyvere, de a 
vele járó áldásból a vidék vajmi keveset élve­
zett. Noha az érdeklődésen kívül ezer és ezer 
politikai és gazdasági érdek fűződik minden 
nagyobb eseményhez, ekkoráig nem történt 
gondoskodás, hogy ez események hire tejesen 
megbízható formában és a lehető legrövidebb 
idő alatt érkezzék az ország minden részébe.
A vidék majdnem teljes egy nappal későbben érte­
sült minden nagyobb eseményről, mint a fő­
város, majdnem teljes egy nappal elmaradt a 
világtól. Ezt az egy napot, ezt az elveszett, 
időt szerzi vissza a vidéknek a Pesti Napló- 
mély deczember közepétől uj alakban, uj szer­
vezettel jelenik meg olykép, hogy estilapján 
már a déli gyorsvonatok szétvihetik mindenfelé 
az országba. Egy fél nappal közelebb hozza a 
• Pesti Napló« a vidéket a világhoz, de ezen­
felül azon lesz, hogy olyan újságot adjon a 
közönség kezébe, mely nemcsak a megérkezés 
idejére, hanem a tartalom gazdagságra és meg­
bízhatóságára is felülmúlja a többi lapokat. — 
Egészen újonnan rendezte be nyomdáját, két 
hatalmas rotációsgépet állítván fel, melyek 
nyomják, hajtogatják, felvágják és egyúttal ös­
szeenyvezik az egyes lapokat, úgy hogy a 
Pesti Napló minden egyes — 16—24 oldalra 
terjedő száma — egy-egy füzet lesz, teljesen 
kimerítő tükre az elmúlt napnak. Kitünően 
szervezett szerkesztőség gondoskodik a lap 
szellemi tartalmáról, nagy és kiváló szakembe­
rekből álló kiadóhivatal intézi a gyors és ügyespénztára javára tánczmulatságot rendez. Be- i -- . . ,, ,lépti-dij tetszés szerint. Italokról a rendezőség | A szerkesztőség élénafószerke^

gondoskodik. Kezdete 7 órakor.
A hóvihar által okozott for­

galmi akadály még mindig tarts oly 
nagy mérvű, hogy még mindig nem le­
het tudni, hogy mikor állítható vissza a 
rendes közlekedés Budapest és Debre- 
czen közt. A debreczeni közönséget kö­
zelebbről érdeklő vasut-forgalmi zavaro­
kat a következőkben közli velünk az 
államvasutak üzlet-vezetősége: »Még min­
dig szünetel a személy-forgalom a ntis- 
kolcz-hatvani, budapest-p.-ladányi, buda- 
pest-csabai, szolnok-batvani, arad-csanádi, 
szeged-czeglédi, budapest-czeglédi vonalo­
kon.« A fővárostól tehát még mindig el 
vagyunk zárva s kerülő utakon se tud­
nánk oda eljutni. A közlekedés helyre­
állításán külömben a munkások ezrei 
dolgoznak, de nem bírnak az óriási hó­
tömeggel.

* Bolla Kálmán elutazása. — A
népszerű tábornok, ki városunkban két évet 
és két holnapot töltött, ma délben t órakor 
utazott el Nagy-Szebenbe, a hova áthelyez­
tetett. A vasúthoz kikisérték őt: gr. Degen- 
feld főispán családjával, Wolaffka Nándor, Si- 
monííy Imre polgármester, Medve Kálmán, s 
még számosán, továbbá a m. kir. honvéd és 
a közös hadseregbeli tisztikar. Bolla Kálmán 
tábornok nehéz szívvel és könves szemmel

és kiadótulajdonos ifj. Ábrányi Kornél orsz. 
gyűl. képviselő áll, s a felelős szerkesztő Barna 
Izidor és helyettes szerkesztő Kálnoki Izidor 
mellett oly kiváló erőkből összeállított redak- 
czió működik, mely már egymagában teljes 
garanczia a lap jeles volta mellett. Örömmel 
üdvözöljük tehát az újonnan szervezett Pesti 
Naplót, s mikor a vidéki közönségnek is leg­
melegebben ajánljuk e lapot, felhívjuk olvasóink 
figyelmét hirdetési rovatunkra, ahol az előfi­
zetési feltételek olvashatók.

Mi, ezen kis szekrény 5 írtba ke 
rülne ? Az átellenbeni árudában ezen összegért 
sokkal nagyobb szekrényt kapok. Elhiszem, 
válaszolá az eladó, de figyelmeztetem, hogy 
azok közönséges utánzatok, nálam ellenben, 
csakis a valódi Horgony-Küépitőszekrényeket 
kapja ; csak tessék elfogadni ezen szekrényt, 
ha valamivel kisebb is, mégis sokkal jobban 
fog ezen mulatni, mint a nagyobb utánzattá • 
A vevő elfogadta a szekrényt, ue látható volt. 
hogy nem volt vele megelégedve. Ezen esetném 
eszembe jutott, midőn ez idén először mentem 
a karácsonyi ajándékokat megnézni és a boltok­
ban tulnyomőlag a Horgony Kőépitőszekrénye- 
ket kérni hallottam. Én ennélfogva felkeres­
tem az esetleg ismerős urat, ki tavaly a Hor- 
gony-Kőépitőszekrényt vette és megkérdeztem, 
hogy hogyan van megelégedve a kis szekrén­
nyel. »Nagyon jól« mondá, »nem gondolná az 
ember, hogy mennyi mulatság nejük ebben a 
kis szekrényben, az idén hozzávásárlom a meg­
felelő kiegészitőszekrényt. Valahányszor f'arn 
mal építek, örülök, hogy annak tdejen az után
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zatok nagysága által nem hagytam magamat tév­
útra vezetni,mert ismerősömnél láttam egy ilyent, 
de az, az én szekrényemhez képest semmi.« 
Nehány nap múlva volt alkalmam hasonló ked­
vező Ítéletet a Horgony-Kőépitőszekrényék­
ről hallani, szülék és gyermekek egyaránt gyö­
nyörködnek a pompás épületekben és örülnek 
annak a berendezésnek, hogy a kő- és minta­
készlet a kiegészítő-szekrények hozzávásárlá- 
sa által, évről-évre nagyobbitható. Én ennél­
fogva ezen érdemes ajándékot a szülőknek el­
ső sorban, azon megjegyzéssel, ajánlhatom, — 
hogy a Richter féle Horgony-Kőépitőszekrény- 
gyár Pécsben kívánatra bárkinek szívesen küld 
árjegyzéket.

Nyers-bastselyem szövetet, egész 
öltönyre valót szállít 10 frt 50 krért (kívánatra 
jobb fajtájút is) Henneberg G. (cs. kir. ud­
vari szállító) selyemgyára Zürichben, postabér 
és vámmentesen. Minták postafordultával kül­
detnek. Swájczba czimzett levelekre 10 kros 
bélyeg ragasztandó.

Gloria selymet 120 cmtr. szélesség­
ben, por- és esőköpönyegek, valamint zubbonyok­
ra alkalmasat méterenként 2 frt 65 krtól.

5.

Közgazdaság.
Borbehozatalunk Olaszországból,

mint Fiúméból táviratozzék, oly nagy mér­
vet öltött s a forgalom annyira megtorlódott, 
hogy gyors segély nélkül, főleg a vám keze­
lés körül a legnagyobb zavartól lehet tartani. 
Az összes lerakodó helyek sem képesek befo­
gadni az érkező hordókat és e miatt a hajók 
ki- és berakodása is gátolva van.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-nteza 1702. sz.)
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Karmiyí ajudsk tárgyak
és gyermek játékok

olcsóbban kaphatók mint bárhol

BAUM MIKSA
újonnan berendezett üzletében

a régi üzlet mellett.

y

I Dr. GLÜCK LAJOS
egyetemes orvotusdor.

Lakik: m:i™ÉR*
343. sz. a.

D an rl eil • délelőtt 8 9-ig, 
rVcllUtJl. délután 2-4-ig.

(464.) 8—20.

HORVATH JANOS
épitő-mester

lakását n,-csapó-utcza 299.
volt KO VÁSSY, jelenleg

saját házába tette át.
(472.) 2—3.

Látványosság.

Brassókgácsi

Fia nel-ta karók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin.

mindennemű bélésnemiiek.
férfi chiffon ingek

T50 1-90 2-20 2-60
rrxIrs.öség'e^feToen

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN. RÓZSATÉR.

(419.)____________________ 37_

Táncztanitási jelentés!
A n. é.közönség részéről több oldalról ki 

fejezett kívánságnak engedve, f. évi decz.hó 
12 ik napjától 1893 évi febr. hó végéig 
terjedő uj tanfolyamot, nyitok kezdő és haladó 
tanítványok számára, melyre a beiratkozáso­
kat elfogadom.

Teljes tisztelettel

Alföldy Károly
táncz-tanitó

(491.) péterfia u. 980 sz. a. 2—3.

Valódi Dr. Jaeger
egészségvédő eredeti gyapjú

alsó ruhái,
első és másodrendű minőségben igen jutányosán, 

például :

I férfi ing 1,40 krtól
kezdve kapható

Kardos Lászlónál
(462) Kossuth-utcza.

A

m telefon hálózatba
való belépés megkönnyítése végett 
rövid időre is lehet előfizetni. 

Bővebb felvilágosítás nyerhető
a telefon központi irodában,
czegléd-utcza 31. szám alatt. 

f385.) 12—15.
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GYENES LAJOS
Debreczen, főtér, városház-épület.

6-?

■•r Tetemesen leszállított árban ajánlja:
(440.) Női ruha szövetek és díszeket,
VELEZEKET, TÉLI KENDŐKET,

Kötényeket és egyébb divat-árukat.
soxuLlfe 55 "fertői feljeloTo.

0000qXD000000000000(D0(DqXD00CD000000000
A debreczeni helyi vasút részvénytársaság

f. 1892. évi deczember hó 18-án d. e. 10 órakor
a városháza nagytermében

Rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgy :

1. A debreczeni hatvan utcza-vásártéri közúti vasút részvény-társasággali egyesülés.
2. Az alapszabályok módosítása.

az igazgatóság.
Jegyzet Az alapszabályok 27. §.-a :» A ki a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni kí­

vánja, részvényeit a közgyűlés határnapja előtt 3 nappal Debreczenben a debreczeni helyi 
vasút részvény-társaság üzleti irodájában és az ipar- és kereskedelmi-bankban, vagy Budapes­
ten Lindheim és Társa ezég irodájában V. kerület Széchénvi-tér 5. sz. alatt, letéteményezni 
’ ’ (494.)köteles. 1—1.
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>000000000000000000000000001

Legegészségesebb testedzés

a KORCSOLYÁZÁS.

Legnagyobb raktár és választék minden rendszerben,
Wjutányos árak melletVH
SIKERÜLT KARÁCSONYI AJÁNDÉK.

TÓTH GYULA
(6) vaskereskedonél. DEBRECZEN, városháza sarkán.

3000000000000000000000

0

0
íilíilíi 300

TAEISOIT-HEINES.

MC - Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember ho l-tol kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES MOSÓ VELEZEKET,
Téli gyapjú nagy kendőket,

trikót derék és gyermekruhákat,
valamint

szőnyegeket,

bútorszöveteket, ágy- és ásztal-teritőket, függönyöket,

»,«.) mélyen leszállított árakon árusítjuk el. 37_
Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
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SZŐNYEGEK,
butorkelmék

T7" al arain't
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«FÜGGÖNYÖKET
viaszos vászon, padlö-parket és lynoleumot

10^20^30 százalékkal olcsóbban árusítunk.
KUIIZ JÓZSEF és TÁRSA.

Nagy lakás
a főtér és hatvan-utcza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület
rögtön kiadó.
Felvilágosítást ad TÓTH GYULÁYaskereskedö Clég.

1396.)
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(445.) 10—32.

eredeti elelfejétl

A
deczember 18-ikától kezdve naponkint kétszer legalább 16—24 oldalnyi terjdelemben fölvágva

és ragasztva jelenik meg.

A

*4 j 'I>fu
I ■ Tl> p «

Richter féle türelmi játékok: Gyötröszellsm,
Keresztjáték, Körrejtély, Fejtörő, Pythagoras stb. sokkal 
mulatságosabbak most, mint az előtt, mert az új füzetek 
a kettősjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a 
.Horgony“ gyáijegygyel valódiak. Egy darab ára 35 kr.

Ezer meg ezer szülő dicsérőleg elismerte a hires Richter 
féle

nagy nevelési értékét, jobb és értékesebb játék nem létezik, 
sem gyermekek, som felnőttek számára. Leg­
jobb, és tekintetbe véve a tartósságot

a legolcsóbb karácsonyi ajándék
kis és nagy gyermekeknek. — Részletesebbet 
erről, valamint a türelmi játékokról a pompás 
építményekkel ellátott új árjegyzékben találni, 
melyet minden szülőnek ajánlhatjuk, hogy 
kellő időben érdemes játékot választhassanak 
gyermekeiknek. Ezen könyvecskét alúliit 
cégtől ingyen és bérmentesen kapható. Mind­
azon kőépitőszekrények, melyek csomagolásán 
a ,,Horgony“ gyárjegy hiányzik, közönséges 
és kiegészítésre hasznavehetetlen utánzatok; 

ennélfogva mindig kifejezetten csak
Richter féle Horgony-Köépitöszekrényel
kérendők és csak azok fogadandók el, mert eddig felülmúlhatat­
lanok s melyek 35 krtól egészen 5 frtig sőt ezen felül is minden 
finomabbjátékszerkereskedésben készletten tartatnak.

Richter F. Ad. és társa
Blsfl oe*L magy. csász. 6s klr. srabadalm. kMpttöszekrénygyár 

Béca, I. Nibelungengaeee 4.

4

bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frissek és eredetiek lesznek s a
legmegbízhatóbb forrásokból erednek.

A

A

zföl/xTBSiZ'-L ieg;i
PESTI NAPLÓ

- n - JL főszerkesztője és kladótnlajdonosa :

PESTI NAPLu ifj. Ábrányi Kornél országgyűlési képviselő.
P £ ß J j NAPLÓ szerkesztője: BARNA IZIDOR.

DCQTI II ft D I fí politikai pártoktól teljesen független, szerkesztősége egészen 
“toll N fi I L U újra — az ország legjelesebb hírlapíróiból — alakult.

PESTI NAPLÓ

r

PESTI NAPLÓ 'Parb kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. 

PESTI NAPLÓ ^e‘" külföldi tőzsde rovata mindig pontos és megbízható lesz.

PESTI N A P L 0 na8Y gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb Írók neveivel Ulálkü

PESTI N APL Oregényei stárczái élénkek lesznek és a közönségnek kellemes olvasmányul fognak szolgáin

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést kellő közleménynyel lepi meg olvasóit.
PEGTI HAPLÓ előfizetési árai:

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre 
1 hónapra

14 forint : 28 korona 
7 forint ; 14 korona 
3*50 : 7 korona
1-20 : 2 korona 40 fillér.

Egyes példányok minden hirlapkereskedésben kaphatók 5 krért : 10 fillérért.
A P STI NAPLÓ előfizetési ára (naponkint kétszeri postaküldéssel, reggel és a délutáni gyorsvonatokkal)

Egész évre 
Fél évre —
Negyed évre — 
1 hónapra —

20 forint : 40 korona 
10 forint : 20 korona 
5 forint : 10 korona 
1*70 : 3 korona 40 fillér.

SS0t“ A PESTI NAPLÓ délutáni kiadása Budapestről a délután 3 óra előtt induló gyorsvonatokkal indittatik 
s minden vidéki városban még a megjelenés napján az elárusítóknál 4 krajczárért. 8 fillérért kapható lesz.

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala
Budapest, Ferencziek-tere 3. sz. Budapest, Ferencziek-tere (Bazár-épület.)

A ki a PESTI NAPLÓ-ra előfizet, az deczember 18-tól január l-óig a lapot ingyen kapja, úgy, hogy az előfizetés csak január 1-én kezdődik.

Wt*" Mutatványszámokat deczember 18-ikától kívánatra egy hétig ingyen küld

(481,) a PESTI HÄFLÖ kiadóhivatala.
(473.; S^PPPPF^PPP^T^AAAAPPPAAAAAF^APAPAAAPAAAPAAPAAAAAPPAAPFV^

Ék Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)
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